



內地客「紅噹噹」訪港 感受不一樣年味

一家八口擬分頭賞維港遊迪園 新春盼盡興暢遊香港

一連九日的內地春節黃金周今日

(15日)展開，香港入境事務處估算期間約有143萬內地旅客經各海、陸、空管制站進入香港，每日平均訪港人次較去年內地春節黃金周增加約百分之六。香港文匯報記者昨日率先走訪多區，發現旅客人流早已在黃金周展開之前悄悄湧到香港。在西九龍高鐵站，抵港人群絡繹不絕，有武漢旅客一家八口穿得「紅噹噹」來港過年，透露將會帶長者到維港走走看看，亦計劃帶孩子到迪士尼樂園遊玩，離港時會購買香港特色藥妝及食品當年貨。有北京旅客就預算花約萬元，特別期望欣賞年初二晚在維多利亞港上空舉行的農曆新年煙花匯演，體會有香港特色的農曆新年氣氛。

●香港文匯報記者 李千尋、吳健怡

香 港文匯報記者昨日中午抵達西九龍高鐵站，車站離港、抵港兩層均人頭湧湧，處處可見往來旅客的身影。不乏有人拎着多件大件行李和年貨手提袋，攜朋友或家人踏上旅途。現場有港鐵職員維持秩序，並協助旅客順利入關，雖各個閘口均排起人龍，但整體秩序暢順。車站廣播亦循環播放提示，提醒乘客由於旅客較多，應預留充足時間入關及辦理出入港手續。

來自武漢的游小姐一家八口，齊齊穿上印有節日元素的紅色毛衣，在高鐵站格外引人注目。她表示，家中長輩從未到過香港，希望趁他們身體尚可，一家人一同出遊感受香港的節日氣氛。他們計劃在港停留兩天，預算約兩萬元，主要用於住宿。

由於今趟攜老扶幼，游小姐笑言行程安排會以輕鬆為主，將帶孩子去迪士尼樂園，帶老人觀賞維港夜景，「因為香港的風景、街景和人文氣息都和內地有區別，想帶家人體驗一下。」她又計劃購買活絡油給長輩，給自己選購香水與護膚品，再買巧克力及曲奇給孩子，「但其實都不會限定購物清單，想帶走的就帶走，不能帶走的體驗一下也好！」

京客期盼初二煙花

來自北京的元子向香港文匯報記者分享，過去幾乎每年都會來港，與在港工作的姐姐共度新春，今年亦不例外。她計劃留港一周，預算約一萬元，會到訪迪士尼樂園，又期待欣賞年初二的維港煙花匯演，以及到蘭桂坊的酒吧逛逛，感受節日氣氛。

在福建工作的侯小姐帶同女兒來港與父母團聚，更特意帶來福建特產地瓜乾，讓父母品嘗家鄉風味。她指，上次一家人在港過年已是兩年前，當時女兒年幼，過關須走人工通道，如今已可直接按指紋過關，便捷不少。雖然入境人流眾多，但整體流程順暢。她預計在港逗留五天，計劃購買護膚品、化妝品等日用品作新年添置。

海南客返鄉前 特留一天在港「中轉」

在海南工作的韓先生趁着返鄉過年之際，特別預留前日在港「中轉」一天，昨日來到西九龍高鐵站，繼續踏上回鄉之路。他表示過去從未到訪香港，因此特意抽一日遊覽一番，先後到過西九龍、中環及維港一帶，也購買了一些零食。他坦言一年難得與家人見面，這次返鄉過年心情相當期待，「希望盡快回家，與親人一起吃年夜飯！」

截至昨午4時共24.7萬人次入境

根據香港入境處最新數據，截至昨日下午4時，入境處錄得入境人次為247,517，包括12萬人次內地旅客。另據旅遊業監管局和業界早前估算，在內地春節黃金周期間預計有2,200個旅行團入境香港，日均入境團數對比去年內地勞動節及國慶黃金周有明顯增長。預計內地春節黃金周期間香港市面將會更加熱鬧暢旺，為各行各業帶來機遇。



● 西九龍高鐵站人群絡繹不絕。

香港文匯報記者曾興偉 攝



● 游小姐（中）和女兒「紅噹噹」來港。

香港文匯報記者曾興偉 攝



● 部分北上高鐵票已售罄。
香港文匯報記者曾興偉 攝

豪花五位數辦年貨 深圳客讚氛圍好擬再來



● 銅鑼灣市道暢旺。

香港文匯報記者萬霜靈 攝

香港文匯報訊（記者 崔灝）香港文匯報記者昨日下午來到銅鑼灣一帶了解市況。來自深圳的彭氏夫婦，昨日特別到來採購新年物品，彭先生分享目前已經花費五位數，又形容香港的年味相當不錯。他聽說年初二在維港有煙花表演，但在新年期間始終希望陪陪老人家，故打算在港辦完年貨後就回深圳過年，其後再考慮是否在內地春節黃金周期間再次到訪香港。

來自四川成都的王先生一家特意選擇在農曆新年期間來港旅遊，因為他認為香港的新年氛圍非常好，「之前看了很多網絡上的評論，親自前來才發現其實大家都非常友好。」他又分享此行沒有太多計劃，想買就買，預計花約數千元。

從奧地利來港的成都人董女士表示，此行主要目的是回鄉過年，但見順道就先來香港看看。她分享原先是有所謂計



● 遊客在挑選金飾禮品。
香港文匯報記者萬霜靈 攝

劃的，但來港後才發現因手機卡問題而無法在港使用微信或支付寶，以至購物力大減，於是改為逛逛走走，昨日早上就參觀了天壇大佛，後又到銅鑼灣逛逛商店。

來自浙江的溫女士跟女兒一起到來。她分享是次計劃在深圳酒店居住3天，其間每天都會跨境來港逛逛，主要希望到訪網上看到的一些香港熱門景點。她笑言昨日銅鑼灣街上人頭湧湧，新年氣氛很不錯。

粵客熱衷赴港 穩港高鐵票熱銷



● 多重客流在廣深港高鐵等線路疊加。圖為旅客經廣州南站出行。

香港文匯報記者方俊明 攝



● 旅客楊女士一家計劃到香港購物遊玩返廣東探親。

香港文匯報記者方俊明 攝

線路疊加。

同時，港珠澳大橋迎來出入境客流熱潮。珠海邊檢總站表示，珠港澳口岸在9天春節假期出入境客流總量預計將達581萬人次，其中港珠澳大橋珠海口岸日均客流量將達到12.7萬人次。港珠澳大橋統一信息發布平台也公布春節通關高峰時段，「北上南下」車輛高峰預計在2月15日開始出現。

港人返鄉過節 為團年甘頻撲轉車

香港文匯報訊（記者 李千尋、吳健怡）臨近農曆新年，香港昨日迎來了出境高峰期。根據香港入境處數字，截至昨日下午4時，全港各出入境口岸錄得總計687,485人次出入境，出境人次佔439,968。香港文匯報記者昨日中午在西九龍高鐵站觀察期間，發現不少本地市民準備北上返鄉過節，有人縱使需額外中轉仍堅持返鄉團年，認為家鄉年味較濃，並期待參與當地傳統習俗。有市民就趁節日外遊，自駕或自由行度歲，雖然機票價格高於平日，仍提前安排行程，而為避開人潮，更提早數小時抵達機場出境大樓。

香港文匯報記者昨日查看西九龍高鐵站的車站票務信息。截至昨午12時半，當日尚未發車、前往福建、湖南、北京、上海等內地遠程城市的14班離港長途高鐵列車，車票已全數售罄；而前往

期探望爺爺並順道旅遊。他說，自上次聖誕節見面已有兩個月，十分牽掛爺爺，對再次團聚感到相當高興。

外遊火爆 航空公司櫃檯現人龍

昨日在香港國際機場的離港外遊市民亦絡繹不絕，不少航空公司櫃檯出現等候辦理登機手續的人龍。有市民計劃與妻子前往澳洲展開九天自駕之旅，行程包括黃金海岸等景點。為避免假期人多擁擠，故特地提前四小時到達機場。他表示，新年的機票比平時貴，預計整個行程花費共6萬元。

有市民就結伴赴韓國旅遊四日，認為當地較具冬日氛圍，計劃購買韓國化妝品及租借韓服，體驗當地文化，還有一家人前往馬來西亞感受當地華人過節氛圍。



陳小姐

香港文匯報
記者曾興偉 攝



▼蔡小朋友（最左邊藍衣者）

香港文匯報
記者曾興偉 攝